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           Накнадни преглед провођења препорука из Извјештаја ревизије учинка 

''Организација и функционисање интерне ревизије у јавном сектору  
Републике Српске'' 

 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске је, на основу Закона о 
ревизији јавног сектора Републике Српске, а у складу са ISSAI оквиром ревизије за јавни 
сектор, провела накнадни преглед провођења препорука из Извјештаја ревизијe учинка 
''Организација и функционисање интерне ревизије у јавном сектору Републике Српске'' 
који је објављен 2017. године.  

Накнадни преглед подразумијева испитивање мјера и активности на провођењу 
препорука које су по Извјештају ревизије учинка предузете од стране Министарства 
финансија, Министарства просвјете и културе, Министарства пољопривреде, шумарства 
и водопривреде, Фонда здравственог осигурања, Фонда за пензијско и инвалидско 
осигурање, Републичке управе за геодетске и имовинско-правне послове, Града Добоја, 
Града Зворника и Универзитетско клиничког центра Републике Српске и утврђивање 
статуса проведености препорука у складу са Методологијом ревизије учинка. 

Накнадни преглед показује да су све наведене институција донијеле акционе планове и 
на основу њих предузималe мјере и активности на побољшању организације и 
функционисања интерне ревизије. На основу информација о активностима и 
показатеља о оствареним резултатима, ревизија се у разумној мјери увјерила да је од 
осам датих препорука пет потпуно проведено, а три препоруке су дјелимично проведене. 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске, у складу са одредбама 
Закона о ревизији јавног сектора Републике Српске, доставља Нацрт извјештаја 
институцијама обухваћеним овим накнадним прегледом. Примједбе на Нацрт извјештаја 
је доставила Републичка управа за геодетске и имовинско-правне послове које су 
прихваћене.  

Коначан извјештај је достављен свим институцијама којима се у складу са Законом о 
ревизији јавног сектора Републике Српске треба доставити. Извјештај је доступан 
јавности путем интернет странице Главне службе за ревизију јавног сектора Републике 
Српске, www.gsr-rs.org. 

Главни ревизор je донио Одлуку да се проведе овај накнадни преглед. Накнадни преглед 
провео је ревизорски тим у саставу Бранко Сладојевић, вођа ревизорског тима и 
Владимир Кременовић, члан ревизорског тима. 

 

Главни ревизор 

Јово Радукић,  с.р. 

 

                                                                                                                            

 

  
 

http://www.gsr-rs.org/
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ЛИСТА СКРАЋЕНИЦА 

 

РС Република Српска 

ГСРЈС РС Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

Влада РС Влада Републике Српске 

Министарство Министарство финансија 

ЦЈХ 
Централна јединица за хармонизацију финансијског управљања 
и контроле и интерне ревизије  

Закон 
Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном 
сектору Републике Српске 

Стратегија 
Стратегија развоја система интерних финансијских контрола у 
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ФПИО Фонд за пензијско и инвалидско осигурање 
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ЦЈИР 
Централна јединица за интерну ревизију Министарства 
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1 УВОД 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске (у даљем тексту: ГСРЈС РС) 
је провела ревизију учинка и у јуну 2017. године објавила Извјештај ревизије учинка 
''Организација и функционисање интерне ревизије у јавном сектору Републике Српске''. 
Основни циљ ревизије је био да се испита да ли је постојећи начин организовања и 
функционисања интерне ревизије у функцији остваривања утврђене мисије и улоге 
интерне ревизије у јавном сектору РС.  

Основни налази и закључци у Извјештају ревизије учинка из 2017. године су показали да  
нису у потпуности испуњени услови за развој и функционисање интерне ревизије и да 
интерна ревизија није успостављана системски и организовано, као и да организација и 
начин функционисања интерне ревизије не омогућава испуњавање утврђене мисије и 
улоге интерне ревизије у јавном сектору, те да је њена додатна вриједност у јавном 
сектору у многим аспектима ограничена. 

Овим накнадним прегледом провођења препорука датих у Извјештају ревизије учинка 
''Организација и функционисање интерне ревизије у јавном сектору Републике Српске'' 
се испитује како су надлежне институције реаговалe на Извјештај ревизије учинка, да ли 
су донесени акциони планови, да ли је поступано по акционим плановима и испитивање 
проведених мјера и активности на провођењу препорука. Укупно је дато осам препорука  
и то за Владу РС односно Министарство финансија (у даљем тексту Министарство),  
Министарство просвјете и културе (у даљем тексту МПК), Министарство пољопривреде, 
шумарства и водопривреде (у даљем тексту МПШВ), Фонд здравственог осигурања  (у 
даљем тексту ФЗО), Фонд за пензијско и инвалидско осигурање (у даљем тексту ФПИО), 
Републичка управа за геодетске и имовинско-правне послове (у даљем тексту РУГИП), 
Град Добој, Град Зворник и Универзитетско клинички центр Републике Српске (у даљем 
тексту УКЦ), како је приказано у Табели 1. 

Табела 1. Препоруке из Извјештаја ревизије учинка „Организација и функционисање 
интерне ревизије у јавном сектору Републике Српске'  

Ред.бр. Институције Број препорука 

1 
Влада Републике Српске -  
Министарство финансија 

3 

2 

Институције јавног сектора 
(министарства, републичке управе, 
јавне установе и јединице локалне 
самоуправе) 

5 

УКУПНО: 8 

Накнадни преглед подразумијева испитивање мјера и активности на провoђењу 
препорука које су по основу Извјештаја ревизије учинка предузете од стране институција 
које су биле обухваћене ревизијом и којима су упућене препоруке. 

Испитивања предузиманих мјера и активности на провођењу препорука ревизије су 
вршена у Министарству, МПК, МПШВ, ФЗО, ФПИО, РУГИП, Граду Добој, Граду Зворник 
и УКЦ. Накнадним прегледом је обухваћен период од објављивања Извјештаја ревизије 
учинка 2017. године до краја 2022. године. 

У вршењу накнадног прегледа као извори података и информација коришћени су: 
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 регулаторни (правни и професионални) оквир важећи у посматраном периоду; 

 стратешки и плански документи Владе РС, институција јавног сектора и ЈИР; 

 интерна акта министарстава и институција обухваћених накнадним прегледом; 

 акциони планови институција јавног сектора надлежних и одговорних за 
провођење препорука; 

 консолидовани годишњи извјештаји о систему интерних финансијских контрола у 
јавном сектору РС; 

 полугодишњи и годишњи извјештаји институција и ЈИР; 

 планови, програми, извјештаји, регистри препорука и друга документација ЈИР;  

 подаци и информације из упитника које су, по захтјеву у дефинисаној структури, 
попунили представници институција обухваћених накнадним прегледом; 

 подаци и информације добијени путем интервјуа са лицима у институцијама 
обухваћеним накнадним прегледом.  

Након извршене анализе и вредновања прикупљених података и информација 
обезбијеђени су довољни, релевантни и поуздани ревизијски докази, који су били основа 
за формирање налаза у циљу оцјене нивоа проведености појединачних препорука 
ревизије учинка. 

У наставку овог документа, у другом поглављу, дат је преглед провођења препорука 
ГСРЈС РС из Извјештаја ревизије учинка ''Организација и функционисање интерне 
ревизије у јавном сектору Републике Српске''.  
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2 ПРОВОЂЕЊЕ ПРЕПОРУКА 

У сврху извјештавања о провођењу препорука ревизије учинка у посматраном периоду и 
потребне оцјене нивоа проведености сваке од препорука, могући статуси проведености 
препорука су класификовани у пет категорија: 

ПРЕПОРУКА 
ЈЕ ПОТПУНО  
ПРОВЕДЕНА  

- институције су провеле или у континуитету проводе препоруку; 

- потпуно провођење препоруке је документовано.  

ПРЕПОРУКА 
ЈЕ 

ДЈЕЛИМИЧНО  
ПРОВЕДЕНА  

- институције су предузеле активности на провођењу препоруке; 

- институције проводе активности, али препорука није у 
потпуности проведена; 

- дјелимично провођење препоруке је документовано. 

ПРОВОЂЕЊЕ 
ПРЕПОРУКЕ 

У ТОКУ 

- институције предузимају активности на провођењу препоруке; 

- активности институција се не проводе континуирано и 
планираном динамиком; 

- препорука није проведена ни у потпуности, ни дјелимично; 

- активности у току документоване. 

ПРЕПОРУКА 
НИЈЕ  

ПРОВЕДЕНА  

- институције нису предузеле активности на провођењу 
препоруке; 

- препорука није проведена ни дјелимично, ни у потпуности; 

- није документовано да су се предузимале мјере на провођењу 
препоруке. 

ПРЕПОРУКА 
НИЈЕ  

АКТУЕЛНА 

- институције нису предузимале активности на провођењу 
препоруке, у међувремену су наступиле околности које су 
препоруку учиниле неактуелном (промјена регулативе, 
надлежности, одговорности и др.). 

Институције јавног сектора, које су биле обухваћене ревизијом учинка и којима су 
упућене препоруке у Извјештају ревизије учинка, биле су у обавези да у складу са 
Законoм о ревизији јавног сектора Републике Српске, у року од 60 дана од дана пријема 
Извјештаја ревизије учинка сачине и доставе ГСРЈС РС и надлежном скупштинском 
одбору Акциони план за провођење препорука ревизије учинка, а ради праћења 
провођења датих препорука. 

Након објављивања Извјештаја ревизије учинка ''Организација и функционисање 
интерне ревизије у јавном сектору Републике Српске'', институције обухваћене ревизијом 
су доставиле ГСРЈС РС Акционе планове за провођење препорука ревизије учинка.  

Налази накнадног прегледа провођења препорука из Извјештаја ревизије учинка 
''Организација и функционисање интерне ревизије у јавном сектору Републике Српске'' у 
овом поглављу се презентују у складу са структуром датих препорука. 
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 Препоруке за Владу Републике Српске и Министарство финансија 

 

Статус препоруке: Препорука је потпуно проведена  

Образложење статуса: 

Интерна ревизија у јавном сектору се до 2021. године развијала и функционисала без 
постојања Стратегије развоја система интерних финансијских контрола у јавном сектору 
Републике Српске. Министарство односно ЦЈХ, уз техничку подршку ЕУ експерата за 
унапређење јавних интерних финансијских контрола у Босни и Херцеговини, сачинила је 
Стратегију развоја система интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 
Српске за период 2021-2025. година (у даљем тексту: Стратегија). Влада РС је усвојила 
Стратегију и обавезела Министарство да настави успостављање и унапређење система 
интерних финансијских контрола путем имплементације Стратегије.1 

Стратегија се реализује према мјерама и активностима у Акционом плану, који је 
саставни дио Стратегије. Први Акциони план односи се на период 2021–2023. година и 
биће периодично ажуриран с циљем усклађивања активности и циљева из плана 
имплементације са реализованим активностима. У Акционом плану су и оперативне 
мјере, активности, индикатори и резултати, од тога четири мјере и 11 активности се 
односи на интерну ревизију. Провођење мјера и активности из Акционог плана треба да, 
у периоду на који се односи Стратегија, омогући: 

 Унапређење квалитета рада интерне ревизије; 

 Бољу покривеност институција и буџета функцијом интерне ревизије; 

 Да интерна ревизија пружи мјерљиве ефекте у раду; 

 Да интерна ревизија буде нормирана у складу са методолошким оквиром. 

Примарни носилац активности из Акционог плана је ЦЈХ. 

Министарство је у сарадњи са струковно професионалним организацијама превело, 
форматирало и интерним ревизорима у јавном сектору учинило доступним Међународне 
стандарде професионалне праксе интерне ревизије који су релевантни професионални 
стандарди за интерну ревизију. 

Министар финансија је у складу са одредбама Закона у континуитету доносио 
подзаконске прописе који се односе на организацију и функционисање интерне ревизије 
у јавном сектору РС2, укључујући методолошке приручнике и упутства за интерне 
ревизоре. Поједини подзаконски прописи су у посматраном периоду преиспитивани, 
иновирани и прилагођавани најбољим праксама интерне ревизије како би се њиховом 
примјеном обезбиједила ефикасност и ефективност интерне ревизије. На овај начин 
комплетиран је правни и професионални оквир интерне ревизије као битна претпоставка 
организовања, функционисања и развоја интерне ревизије у јавном сектору РС. 

                                                
1 Закључак Владе Републике Српске број 04/1-012-2/929 од 25.03.2021. године 
2 Прилог број 3 

Прва препорука 

Успоставити стратешки, правни и професионални оквир за развој система интерних 
финансијских контрола и интерне ревизије у јавном сектору РС. 
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Статус препоруке: Препорука је потпуно проведена 

Образложење статуса: 

ЦЈХ је успоставила систем професионалног развоја интерних ревизора и утврдила 
јединствена правила и процедуре професионалног развоја, укључујући и 
цертификовање интерних ревизора у јавном сектору. Правилником о условима за 
стицање звања овлашћени интерни ревизор у јавном сектору се два пута годишње  
одржавају обуке за стицање звања овлашћени интерни ревизор у јавном сектору. У 
периоду 2019-2022 година цертификован је 231 интерни ревизор3, а укупан број 
цертификованих и лиценцираних овлашћених интерних ревизора у јавном сектору РС је 
347 интерних ревизора.4 

ЦЈХ је израдила План и Програм професионалне обуке и усавршавања интерних 
ревизора. ЦЈХ је у складу са Програмом континуиране професионалне едукације 
интерних ревизора у јавном сектору РС, а у сарадњи са струковно-професионалним 
организацијама, редовно организовала и проводила континуиране обуке за овлашћене 
интерне ревизоре. Ове обуке су се прије и послије пандемије корона вируса проводиле 
путем семинара,  а у условима пандемије путем вебинара. Обуком је обухваћен већи 
број интерних ревизора који су у пракси интерне ревизије, а омогућиле су стицање нових 
и потврђивање постојећих знања, вјештина и способности, а у функцији јачања 
компентенција интерних ревизора. 

Министарство односно ЦЈХ потписало је три меморандума-споразума о сарадњи са 
институцијама које могу да подрже и помогну професионални развој интерних ревизора. 
Потписани су Mеморандум о сарадњи са Удружењем интерних ревизора, Споразум о 
сарадњи са Агенцијом за државну управу Републике Српске и Споразум о сарадњи са 
ГСРЈС РС. Провођење ових меморандума – споразума омогућило је континуирани 
професионални развој интерних ревизора у јавном сектору РС. 

ЦЈХ је креирала регистре запослених руководилаца ЈИР и интерних ревизора по врстама 
субјеката јавног сектора, који се редовно ажурирају. Креирани су и јавно доступни: 

 Регистар запослених руководилаца ЈИР и интерних ревизора у министарствима 
Владе РС;  

 Регистар запослених руководилаца ЈИР и интерних ревизора у фондовима РС; 

 Регистар запослених руководилаца ЈИР и интерних ревизора у ЈЛС РС;  

 Регистар запослених руководилаца ЈИР и интерних ревизора у јавним 
здравственим установама РС; 

                                                
3 Прилог број 4 
4 Регистар цертификованих и лиценцираних интерних ревизора у јавном сектору Републике  
  Српске 

Друга препорука 

Успоставити систем професионалног развоја интерних ревизора, како би 
професионални развој интерних ревизора имао карактеристике организоване, 
континуиране и квалитетне активности. 
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 Регистар директора Одјељења интерне ревизије и интерних ревизора у јавним 
предузећима РС; 

 Регистар запослених руководилаца ЈИР и интерних ревизора у субјектима-
корисницима средстава  буџета РС; 

 Регистар цертификованих и лиценцираних интерних ревизора у јавном сектору 
Републике Српске. 

 

Статус препоруке: Препорука је дјелимично проведена  

Образложење статуса: 

Надлежности ЦЈХ, које се односе на интерну ревизију, регулисане су Законом, а односе 
се на: 

 Припрема и надзор над примјеном прописа  о интерној ревизији; 

 Координација рада интерне ревизије; 

 Извјештавање о активностима и раду интерне ревизије. 

За провођење ових надлежности потребни су одговарајући ресурси. Правилником о 
унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста Министарства, ЦЈХ је 
организована у четири одјељења у којима је систематизовано десет радних мјеста са 
десет извршилаца. Попуњено је пет радних мјеста са пет извршилаца, што је за једног 
извршиоца више у односу на период који је био обухваћен ревизијом. Од пет извршилаца 
на пословима који се односе на интерну ревизију непосредно су ангажована два 
извршиоца. ЦЈХ је са расположивим капацитетом проводила активности које се односе 
на: 

 Припрему и израду подзаконских прописа који се односе на интерну ревизију, а 
које је доносио министар финансија; 

 Припрему и израду методолошких приручника и упутстава о интерној ревизији; 

 Давање мишљења на интерне акте субјеката јавног сектора који се односе на 
интерну ревизију; 

 Организовање и провођење обука за стицање звања овлашћени интерни ревизор 
у јавном сектору; 

 Организовање и провођење обука и усавршавања овлашћених интерних 
ревизора у јавном сектору; 

 Успостављање евиденција и регистара који се односе на интерну ревизију у 
јавном сектору. 

Институције јавног сектора РС су ЦЈХ достављале годишње и полугодишње извјештаје 
кроз које је ЦЈХ добијала информације о стању интерних финансијских контрола у јавном 

Трећа препорука 

Централну јединицу за хармонизацију Министарства финансија успоставити у 
капацитету који ће омогућити остваривање улоге и функције Централне јединице за 
хармонизацију утврђене Законом о систему интерних финансијских контрола у јавном 
сектору Републике Српске. 
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сектору РС. ЦЈХ је у континуитету, на основу годишњих извјештаја субјеката јавног 
сектора, припремала Годишње консолидоване извјештаје о систему интерних 
финансијксих контрола у јавном сектору Републике Српске и достављала их Влади РС.  

ЦЈХ са расположивим капацитетом није била у могућности да проводи активности које 
се односе на праћење примјене закона, подзаконских прописа и интерних аката, 
професионалних стандарда и методологија интерне ревизије, као и да анализира 
квалитет интерне ревизије у циљу побољшања примјене професионалних стандарда и 
методологија интерне ревизије и побољшања организације и функционалности интерне 
ревизије.  

 Препоруке за институције јавног сектора 

 

Статус препоруке: Препорука је потпуно проведена  

Образложење статуса: 

Институције јавног сектора које су обухваћене накнадним прегледом су у складу са 
Законом донијеле интерне прописе који се односе на интерну ревизију и ускладиле 
пословање са Законом у дијелу који се односи на интерну ревизију.  

Институције јавног сектора су донијеле Повеље интерне ревизије као основни интерни 
акт интерне ревизије у складу са Оквирном повељом интерне ревизије. На Повеље 
интерне ревизије су прибављена мишљења ЦЈХ. Повеље интерне ревизије и мишљења 
ЦЈХ унесена су у Регистар Повеља интерне ревизије. Повеље интерне ревизије садрже 
потребне елементе и омогућавају провођење мисије и улоге интерне ревизије у јавном 
сектору. 

Институције јавног сектора су у посматраном периоду донијеле нове или измјениле  
Правилнике о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста и на тај начин 
унаприједиле одредбе које се односе на ЈИР. Новим или измијењеним Правилницима о 
унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста одредбе о ЈИР усклађиване 
су са Законом и подзаконским прописима Министарства, односно ЦЈХ. Правилницима о 
унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста регулисано је организационо 
позиционирање ЈИР у оквиру организационе структуре институција јавног сектора, 
унутрашња организација ЈИР, надлежност ЈИР, називи радних мјеста и број извршилаца, 
описи радних мјеста и општи и посебни услови за руководиоце ЈИР. 

Новим или измијењеним интерним актима и њиховом примјеном обезбјеђује се 
организациона независност ЈИР у смислу да непосредно одговарају руководиоцима 
институција јавног сектора и да су организационо одвојене од других организационих 
јединица у институцијама јавног сектора. На овај начин се обезбјеђују претпоставке за 
функционалност ЈИР. 

 

Четврта препорука  

Интерне прописе, који се односе на организовање и функционисање интерне ревизије, 
ускладе са Законом о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору 
Републике Српске и подзаконским прописима како би се обезбиједила функционалност 

и независност интерне ревизије. 
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Статус препоруке: Препорука је дјелимично проведена 

Образложење статуса: 

У институцијама јавног сектора обухваћеним накнадним прегледом, Правилниицима о 
унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста функција интерне ревизије 
организована је у форми ЈИР, а у складу са одредбама Закона. Годишњи консолидовани 
извјештаји о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 
Српске показују да још постоје институције јавног сектора које нису функцију интерне 
ревизије организовали у виду ЈИР, мада се број таквих институција смањује у 
посматраном периоду. 

У шест од девет институција јавног сектора обухваћених накнадним прегледом нису у 
потпуности попуњена радна мјеста у ЈИР, међутим постојећа попуна радних мјеста 
омогућава да функција интерне ревизије функционише у складу са критеријумима 
дефинисаним Законом. У двије институције јавног сектора (МПК и МПШВ) интерна 
ревизија функционише са једним извршиоцем (руководилац ЈИР) што не обезбјеђује 
функционисање у складу са критеријумима из Закона. Разлози за овакво функционисање 
интерне ревизије су резултат објективних услова и околности у наведеним 
министарствима. У Градској управи Добој, иако ЈИР има два извршиоца (руководилац 
ЈИР и интерни ревизор), ревизијске ангажмане проводи засебно руководилац ЈИР или 
интерни ревизор чиме се не обезбјеђује тимски рад.  

Ресурси интерне ревизије у институцијама јавног сектора обухваћеним накнадним 
прегледом се углавном ангажују на пословима интерне ревизије. Увидом у годишње 
планове рада интерне ревизије и извјештаје интерне ревизије евидентно је да  
ангажмани интерне ревизије углавном представљају увјеравања са појединачним и 
ријетким ангажманима на консултантским услугама, иако су као такви предвиђени 
Међународним стандардима професионалне праксе интерне ревизије, методолошким 
приручницима и упутствима и интерним актима. Ангажмани увјеравања углавном су 
присутни у финансијској ревизији и ревизији усклађености, а ангажмани ревизије учинка 
су на нивоу појединачних и повремених, што одговара достигнутом нивоу развоја 
интерне ревизије у јавном сектору РС. 

Након проведене ревизије извјештаји се достављају ревидираним организационим 
јединицама. ЈИР уз коначан ревизорски извјештај доставља образац Акциони план за 
реализацију препорука. Руководиоци ревидираних организационих јединица су у 
обавези да достављају попуњене акционе планове. ЈИР прате провођење мјера и 
активности на реализацији препорука из акционих планова. Код малог броја институцијa 
јавног сектора обухваћених накнадним прегледом осим руководиоца са извјештајима 
интерне ревизије је упознат и менаџмент, Управни одбор или Надзорни одбор. 
Карактеристична је пракса код УКЦ гдје ЈИР доставља извјештаје о проведеним 
ревизорским прегледима Управном одбору УКЦ као и информације о статусу препорука 
који се израђује два пута годишње као прилог полугодишњем и годишњем извјештају о 
раду ЈИР УКЦ. Такође, ФПИО доставља информације колегијуму директора о степену 
проведености препорука по извјештајима интерне ревизије.  

Пета препорука 
 
Организује функцију интерне ревизије у складу са Законом, условима и критеријумима 
ЦЈХ, а ресурсе интерне ревизије и резултате њеног рада користе на начин да 
обезбједе нову додатну вриједност за институцију.   
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Статус препоруке: Препорука је потпуно проведена 

Образложење статуса: 

Институције јавног сектора које су обухваћене накнадним прегледом имају стратегије или 
стратешке планове развоја и годишње планове рада који се односе на посматрани 
период. Стратегијама и стратешким плановима развоја дефинисани су визија, мисија, 
стратешки и оперативни циљеви институција, а проведбеним документима мјере и 
активности чијим провођењем се постижу стратешки и оперативни циљеви.  

На основу стратешких планова развоја и годишњих планова рада, а у складу са 
извршеном процјеном ризика, израђују се стратешки и годишњи планови интерне 
ревизије. Стратешке и годишње планове интерне ревизије припрема и предлаже 
руководилац ЈИР, а одобрава руководилац институције јавног сектора, и на тај начин су 
руководиоци упознати са активностима интерне ревизије. 

За квалитет стратешког и годишњег планирања интерне ревизије битна је укљученост 
руководства институције, вишег и нижег менаџмента, а посебно у поступку процјене и 
утврђивања ризика. Пракса процјене ризика и планирања је различита и не 
подразумијева активан ангажман руководства институције. Карактеристична је пракса  
ЈИР УКЦ која у поступку процјене и утврђивања ризика подразумијева укљученост 
руководства и оперативног менаџмента на начин који је у функцији припреме 
квалитетних планова, али не доводи у питање функционалну независност и аутономију 
ЈИР. На овај начин се омогућава да се за ревизијске ангажмане интерне ревизије изаберу 
подручја, процеси и активности са израженим ризицима, да интерна ревизија буде у 
функцији испуњавања мисије, стратешких и оперативних циљева институције. 

 Препоруке за јединице интерне ревизије 

 

Статус препоруке: Препорука је потпуно проведена 

Образложење статуса: 

Приликом процјене ризика код већине институција обухваћених накнадним прегледом 
изостало је то да се у потпуности разматрају ставови заинтересованих страна односно 
нису активно укључиване све заинтересоване стране из институција. У институцијама је 
углавном процјена ризика рађена без већег додатног укључиваља заинтересованих 
страна, односно процјена ризика за ревидирани период је углавном усаглашавана са 
руководиоцима институција кроз планирање интерне ревизије.  

Шеста препорука 
 
Креирају услове за успјешно дјеловање интерне ревизије, уз активнији ангажман 
пруже помоћ и подршку интерној ревизији без нарушавања потребног нивоа 
независности. 

Седма препорука 
 
Процјену ризика, планирање и програмирање интерне ревизије проводе на начин да 
се ресурси интерне ревизије ангажују на ревизији ризичних подручја, процеса и 
активности који ће бити у функцији остваривања постављених циљева и планираних 
задатака институција 
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ЈИР проводе процјене ризика у функцији планирања интерне ревизије и исту документују 
на обрасцима који су прилози Упутства за интерне ревизоре у јавном сектору РС. ЈИР 
процјену ризика проводе уз ангажовање интерних ревизора, без или са одређеним 
консултацијама са другим лицима и организационим јединицама унутар институције.   

За процјену ризика и планирање интерне ревизије значајна је потпуна инплеменатација 
Финансијског управљања и контроле. Како Финансијско управљање и контрола нису у 
потпуности инплементирани у институцијама јавног сектора, ЈИР користе различите 
праксе и методе у процјени ризика. Карактеристичне су праксе ЈИР УКЦ и Градске управе 
Добој који у поступак процјене ризика укључују руководство институције. У УКЦ ЈИР 
путем посебно креираних упитника од руководства УКЦ прикупља податке и 
информације битне за процјену ризика и планирање интерне ревизије. Подаци и 
информације руководства користе се у процјени ризика и планирању интерне ревизије 
што процјене ризика и планове интерне ревизије чини квалитетнијим и садржајнијим. У 
Градској управи Добој, ЈИР, путем кабинета градоначелника тражи да организационе 
јединице изврше процјену ризика и предложе мјере, односно одговор на процијењени 
ризик. 

ЈИР проводе стратешко, годишње и оперативно планирање које резултира са 
стратешким, годишњим и плановима и програмима појединачних ревизијских ангажмана. 
Стратешки и годишњи планови интерне ревизије израђују се уважавајући стратешке и 
годишње планове институција јавног сектора и извршену процјену ризика. Сви планови 
интерне ревизије укључујући и прилоге уз планове су израђени на обрасцима за 
планирање који су саствни дио Упутства за интерне ревизоре у јавниом сектору. Упутство 
за интерне ревизоре са прилозима даје солидну основу за планирање активности у 
интерној ревизији, међутим планови интерне ревизије су уопштени и њихов садржај није 
прилагођен конкретном ревизијском ангажману и не представљају потпун механизам за 
управљање ревизијским ангажманом. 

Препознатљива је пракса ЈИР градске управе Добој која је методолошки унаприједила 
стратешко и годишње планирање и учинила квалитетнијим стратешке и годишње 
планове интерне ревизије. 

Ревизијски ангажмани интерне ревизије проводе се у складу са Планом и програмом 
ревизијског ангажмана и на тај начин се обезбјеђује ефикасност функције интерне 
ревизије. 

 

Статус препоруке: Препорука је дјелимично проведена  

Образложење статуса: 

Обезбјеђење и унапређење квалитета интерне ревизије је обавеза утврђена 
Међународним стандардима професионалне праксе интерне ревизије. Полазна основа 
у обезбјеђењу и унапређењу квалитета је постојање Програма обезбјеђења и 
унапређења квалитета интерне ревизије (у даљем тексту Програм). Већи број ЈИР није 
донио Програм. ЈИР РУГИП-а је 2018. године донијела Програм обезбјеђења и 
унапређења квалитета интерне ревизије. ЈИР Градске управе Добој је 2019. године 
донијела Програм. Наведени Програми су добра полазна основа за обезбјеђење 

Осма препорука 
 
Успоставе систем извјештавања и накнадног праћења који ће осигурати додатне 
инпуте за интерну ревизију и руководство у погледу управљања институцијама.   
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квалитета у интерној ревизији, међутим било би пожељно исте допунити како би се 
обезбиједила свеобухватност Програма. ЈИР Градске управе Добој је у складу са 
Програмом проводила периодична самооцјењивања чији резултати се могу користити за 
унапређење рада интерне ревизије. ЈИР РУГИП-а проводи континуирана праћења 
квалитета проведених ревизорских ангажмана и проводи испитивање задовољства 
функциом интерне ревизије које може послужити за унапређење рада интерне ревизије.  

ЈИР су у циљу обезбјеђења квалитета извјештаја ревизије користиле образац-контролну 
листу (Прилог бр. 20 Упутства за интерне ревизоре) као значајан механизам да се 
обезбиједи квалитет извјештаја интерне ревизије. Упоређујући извјештаје интерне 
ревизије из периода који је претходио ревизији (2014-2016. година) и периода на који се 
односи накнадни преглед (2018 – 2022. година) значајно је побољшан квалитет 
извјештаја.  

ЈИР су успоставиле механизме праћења провођења препорука, који су унапређени у 
односу на вријеме провођења ревизије (2016-2017. година). У посматраном периоду 
више су присутни накнадни прегледи праћења провођења препорука као најпоузданији 
начин утврђивања статуса препорука. На основу појединачних извјештаја о накнадном 
прегледу сачињавају се периодични извјештаји путем којих се руководства институција 
јавног сектора извјештавају о провођењу препорука интерне ревизије. 

ЈИР обухваћене накнадним прегледом успоставиле су одређене прегледе-регистре 
препорука интерне ревизије. Прегледи – регистри препорука интерне ревизије разликују 
се по форми, садржају, структури и садрже различите податке и информације о 
проведеним интерним ревизијама и препорукама интерне ревизије. Један број ЈИР 
успоставио је регистар препорука за сваку годину посебно, а један број ЈИР је успоставио 
свеобухватан регистара препорука који се односи на дужи временски период. 

ЈИР не примјењују јединствену класификацију статуса провјерених препорука. Један број 
ЈИР провјерене препоруке класификује као проведене и непроведене, други број ЈИР 
провјерене препоруке класификује као проведене, дјелимично проведене, провођење у 
току и непроведене. Различита класификација препорука утиче на поузданост 
извјештавања о провођењу препорука и приказивања успјешности функције интерне 
ревизије. ЈИР које нису имале регистре препорука су их успоставиле, оне које су имале 
редизајнирале су постојеће регистре. 
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3 ЗАКЉУЧАК 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске провела је накнадни 
преглед провођења препорука из Извјештаја ревизије учинка ''Организација и 
функционисање интерне ревизије у јавном сектору Републике Српске''. Налази 
проведеног накнадног прегледа показују да су институције јавног сектора донијеле 
акционе планове те предузимале мјере и активности и обезбједиле ефикасније 
организовање и функционисање интерне ревизије.  

Активности Централне јединице за хармонизацију финансијског управљања и контроле 
и интерне ревизије су се реализовале кроз активности на припреми и комплетирању 
правног и професионалног оквира и активностима на плану професионалног развоја 
интерних ревизора у јавном сектору и на тај начин ствариле неопходне претпоставке за 
организовање, функционисање и развој интерне ревизије у јавном сектору Републике 
Српске. 

Институције јавног сектора су своја интерна акта ускладиле са Законом о систему 
интерних финансијских контрола у јавном сектору, у дијелу који се односи на функцију 
интерне ревизије. Усклађивање интерних аката са одредбама Закона омогућава 
одговарајуће организационо позиционирање јединица интерне ревизије, њихову 
организациону независност и функционалност. 

Јединице интерне ревизије су унаприједиле поступке и процедуре интерне ревизије у 
погледу планирања, провођења и извјештавања интерне ревизије, међутим један број 
јединица интерне ревизије није још увијек успоставио или имплементирао механизме 
обезбјеђења квалитета. 

На основу информација о активностима и показатеља о оствареним резултатима, 
ревизија се у разумној мјери увјерила да је од осам датих препорука пет потпуно 
проведено, а три су дјелимично проведене. 

Без обзира на статус провјерених препорука потребно је да Централна јединица за 
хармонизацију финансијског управљања и контроле и интерне ревизије, у оквиру 
расположивих капацитета, настави са праксом преиспитивања и иновирања прописа, а 
посебно методолошких приручника и упутстава, као и провођење активности на 
контроли примјене истих како би се обезбиједио потребан квалитет интерне ревизије. 
Потребно је наставити са праксама професионалног развоја интерних ревизора. 

Јединице интерне ревизије треба да се додатно ангажују на обезбјеђењу квалитета  
активности као што су процјена ризика, планирање интерне ревизије, извјештавање, 
праћење препорука, формирање базе података и регистара.   

Централна јединица за хармонизацију финансијског управљања и контроле и интерне 
ревизије и јединице интерне ревизије у оквиру прописаних надлежности координисано 
ће дјеловати на плану обезбјеђења функционалног система финансијског управљања и 
контроле, укључујући и ПИФЦ апликацију како би се и на тај начин омогућио ефикаснији 
и ефектнији рад интерне ревизије. 

 

Вођа ревизорског тима 

Бранко Сладојевић, с.р. 
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ПРИЛОЗИ 

Прилог број 1. Листа референци 

1. Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике Српске 
(“Службени гласник Републике Српске“, број 91/16); 

2. Закон о Влади Републике Српске (''Службени гласник Републике Српске'', број 118/08); 

3. Закон о републичкој управи (''Службени гласник Републике Српске'', број 115/18 и 
111/21); 

4. Закон о локалној самоуправи (''Службени гласник Републике Српске'', број 97/16, 36/19 и 
61/21); 

5. Стратегија развоја система интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 
Српске за период 2021-2025. година; 

6. Акциони план Стратегије развоја система интерних финансијских контрола у јавном 
сектору Републике Српске за период 2021-2023. година;  

7. Стратеши, развојни и плански акти институција јавног сектора; 

8. Међународни оквир професионалне праксе интерне ревизије, Институт интерних 
ревизора, 2017 година; 

9. Правилници о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 
институцијама јавног сектора; 

10. Приручник за интерне ревизоре у јавном сектору Републике Српске; 

11. Упутство за интерне ревизоре јавног сектора Републике Српске; 

12. Кодекс професионалне етике за интерне ревизоре у јавном сектору Републике Српске 
(''Службени гласник Републике Српске'', број 24/17); 

13. Правилник о условима за стицање звања овлашћених интерни ревизор у јавном сектору 
(''Службени гласник Републике Српске'', број 1/22); 

14. Правилник о условима за запошљавање, статусу и положају интерних ревизора у 
јавном сектору (''Службени гласник Републике Српске'', број 1/22); 

15. План спровођења обука за стицање звања овлашћени интерни ревизор у јавном сектору; 

16. Програм континуиране професионалне едукације; 

17. Правилник о садржају и начину извјештавања интерне ревизије у јавном сектору 
Републике Српске (''Службени гласник Републике Српске'', број 96/17); 

18. Правилник о садржају извјештаја и начин извјештавања о систему финансијског 
управљања и контроле (''Службени гласник Републике Српске'', број 112/17); 

19. Правилник о годишњем извјештавању о интерној ревизији у јавном сектору Републике 
Српске (''Службени гласник Републике Српске'', број 1/22); 

20. Оквирна повеља интерне ревизије (''Службени гласник Републике Српске'', број 24/17) 

21. Упутство о начину и поступку успостављања и спровођења система финансијског 
управљања и контроле (''Службени гласник Републике Српске'', број 99/17); 

22. Регистри Цетралне јединице за хармонизацију финансијског управљања, контроле и 
интерне ревизије Министарства финансија Републике Српске; 
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23. Консолидовани годишњи извјештаји о успостављању и развоју интерне финансијске 
контроле у јавном сектору Републике Српске; 

24. Стратешки, годишњи и оперативни планови јединица интерне ревизије; 

25. Извјештаји интерне ревизије; 

26. Регистри препорука јединица интерне ревизије; 

27. Упитници које су, по захтјеву у дефинисаној структури, попунили представници 
надлежних институција обухваћених накнадним прегледом. 
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Прилог број 2. Статус провјерених препорука  

 

Извор: Подаци, информације и документација  институција обухваћених накнадним прегледом

Број 

препоруке

Статус 

препоруке МПШВ МПК УКЦ ФЗО ФПИО РУГИП Град Добој Град Зворник ЦЈИР УКУПНО %

Потпуно 

проведено
1 1 1 1 1 1 1 1 8 90

Дјелимично 

проведено
1 1 10

Потпуно 

проведено
1 1 1 1 1 1 1 7 75

Дјелимично 

проведено
1 1 2 25

Потпуно 

проведено
1 1 1 1 1 1 1 1 1 9 100

Дјелимично 

проведено
0 0

Потпуно 

проведено
1 1 1 1 1 1 1 1 8 90

Дјелимично 

проведено
1 1 10

Потпуно 

проведено
1 1 1 1 1 1 6 65

Дјелимично 

проведено
1 1 1 3 35

1

2

3

4

5
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Прилог број 3. Преглед донесених аката од стране Централне јединице за хармонизацију 
финансијског управљања и контроле и интерне ревизије  

 

Редни 
број 

Назив акта 

1 
Политике Централне јединице за хармонизацију финансијског управљања и 
контроле и интерне ревизије везане за примјену члана 44. став 2. Закона о 
систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике Српске,  

2 
План спровођења обука за стицање звања овлаштени интерни ревизор у јавном 
сектору  

3 Програм континуиране професионалне едукације интерне ревизије  

4 
Правилник о условима запошљавање, статусу и положају интерних ревизора у 
јавном сектору  

5 
Правилник о условима за стицање звања овлашћени интерни ревизор у јавном 
сектору Републике Српске 

6 
Одлука о начину бодовања, евидентирања и извјештавања о континуираној 
професионалној едукацији овлашћених интерних ревизора јавног сектора 
Републике Српске  

7 
Правилник о годишњем извјештавању о интерној ревизији у јавном сектору 
Републике Српске 

8 
Кодекс професионалне етике за интерне ревизоре у јавном сектору Републике 
Српске 

9 Оквирна повеља интерне ревизије  

10 Приручник за интерне ревизоре у јавном сектору Републике Српске 

11 Упутство за интерне ревизоре  у јавном сектору Републике Српске 

12 Приручник о пословима и задацима ментора  

13 Међународни стандарди професионалне праксе интерне ревизије  

14 Картон Јединица за интерну ревизију   

15 Картон руководилаца Јединица за интерну ревизију или интерног ревизора 

Извор: Документација ЦЈХ 
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Прилог број 4. Број интерних ревизора који су прошли обуку за интерног овлашћеног  
ревизора по годинама  

Година 
Број интерних ревизора који су прошли обуку 

за интерног овлаштеног ревизора 

2019 63 

2020 68 

2021 49 

2022 51 

Укупно 231 

Извор: Документација ЦЈХ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 
  

20 Извјештај о накнадном прегледу провођења препорука из Извјештаја ревизије 
учинка  РУ 005-16 ''Организација и функционисање интерне ревизије у јавном 

сектору Републике Српске' 

 

 

Прилог број 5. Преглед систематизованих и попуњених радних мјеста у јединицама 
интерне ревизије на дан 31.12.2022. године  

Редни 
број 

Назив институције 

Систематизовано Попуњено 

Радна 
мјеста 

Извршилаца 
Радна 
мјеста 

Извршилаца 

1. 
Фонд за пензијско и 
инвалидско одигурање 

2 5 2 5 

2. 
Фонд здравственог 
осигурања 

3 9 2 8 

3. 
Министарство 
просвјете и културе 

2 2 1 1 

4. 

Централна јединица 
за интерну ревизију 
Министарства 
финансија 

2 3 2 2 

5. 

Републичка управа за 
геодетско и 
имовинско-правне 
послове 

2 5 2 3 

6. 

Министарство 
пољопривреде, 
шумарства и 
водопривреде 

2 2 1 1 

7. Град Добој 2 2 2 2 

8. 
Универзитетско 
клинички центар 
Републике Српске 

3 5 2 4 

9. Град Зворник 2 3 2 3 

Укупно  20 36 16 29 

Извор: Документација институција обухваћених накнадним прегледом  
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